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Kommunfullmäktige

Svar på Interpellation från Sverigedemokraterna 
(SD) - Gävle på näringslivsrankningen

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 28 oktober 2019, väckte Mattias 
Eriksson Falk - Sverigedemokraterna (SD) följande interpellation.

”Den 24 september i år publicerade Svenskt Näringsliv sin årliga ranking av 
företagsklimatet i Sveriges 290 kommuner. Denna ranking syftar till att 
presentera var någonstans det är mest gynnsamt att som företagare starta och 
driva företag. Rankinglistan ska fungera som inspiration för de kommuner 
som vill framåt. 

För Gävle kommuns del blev det återigen en mycket dyster läsning. År 2018 
hamnade Gävle kommun på den föga smickrande placeringen plats 254, en 
placering som aktivt och effektivt skulle förbättras till år 2019. Goda 
intentioner till trots står det nu klart att vår kommun rasar ytterligare 19 
placeringar och ligger numer på plats 273 av landets 290 kommuner, ett nytt 
bottenrekord med andra ord.

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor:

- Hur förklarar majoriteten detta ras trots aktiva insatser?
- Hur avser majoriteten komma till rätta med det negativa företagarklimatet 

i Gävle kommun? 
- Var brister det när våra företagare inte upplever klimatet i Gävle kommun 

som bra?”

Helene Åkerlind (L), Kommunalråd fick i uppdrag att besvara 
interpellationen.
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Som svar på interpellationen vill jag anföra följande

Hur förklarar majoriteten detta ras trots aktiva insatser?

2019 års undersökning av företagsklimatet genomfördes mellan januari och 
april, anger Svenskt Näringsliv. Flertalet av Näringslivsprogrammets 
aktiviteter under 2019 har genomförts efter eller under enkätperioden.

Hur avser majoriteten komma till rätta med det negativa företagarklimatet i 
Gävle kommun? 

 Vi har bland annat flyttat Näringslivsenheten direkt under 
Kommunstyrelsen för bättre struktur och effektivitet i frågorna.

 Vi har också skapat ett näringslivsutskott som bereder ärenden till KS.

 Från och med 1 december i år har vi en ny Näringslivsavdelning, med 
enheterna näringslivsenheten, inköp & upphandling och internationella 
kontoret.

 Nya näringslivsdirektören avser att växla upp arbetet såväl genom den nya 
avdelningens dagliga arbete samt genom Näringslivsprogrammets 
aktiviteter.

 Några exempel på hur den nya avdelningen kommer att arbeta:

o Fler strukturerade företagsbesök.

o Utveckla en etableringsprocess som effektiviserar och tydliggör 
kommunens arbete med externa etableringar och 
omlokaliseringar.

o Utveckla och förbättra företagsservice/En väg in, inkl. 
samordningsärenden.

o Utveckla utbildningsarbetet i kommunens service/attityd, 
bemötande samt tydligare kommunikation.

o Förbättra arbetet med inköp och upphandling.

o Förbättra hur kommunen arbetar med att främja lokal 
företagsutveckling genom bl.a. export/internationalisering samt 
tydligare andra tjänster riktade till våra lokala företag.
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Var brister det när våra företagare inte upplever klimatet i Gävle kommun 
som bra?

Vi behöver arbeta med attityd, bemötande, service och förtroende. Det tar tid 
och vi behöver arbeta långsiktigt för att vända den negativa trend vi ser i 
Svenskt Näringslivs ranking.

Vi kan även lyfta fram de förbättringar vi ser genom SKL och SBA:s NKI-
mätning, där Gävle kommun nu ligger på NKI på 70 (2018), vilket är en 
förbättring jämfört med 2017 (NKI 66).

Härmed anser jag att interpellationen är besvarad.

Helene Åkerlind (L)
Kommunalråd
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